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Великая Отечественная Война является ужасным событием для нас и всей нашей страны.Это война унесла за собой жизни нескольких десятков миллионов людей.Все началось 22 июня 1941 года,когда немецкая армия без какого-либо оповещения атаковала границы СССР.Тогда ,никто даже не мог подумать, с каким ударом столкнется наша страна...

Многих мужчин забирали из семей и отправляли биться с врагами.Вся ноша оставалась на плечах матерей и детей,пытавшихся прокормить себя.В то время,как мы знаем, в семье было по 6-7 детей,но даже половина из них не дожили до нашего возраста.Задумавшись,мы понимаем,насколько страшным было это время.За время этого тяжелого испытания наши соотечественники испытали на себе все.Сколько было битв и боев на этой войне,в которых погибли тысячи людей,ни сколько от пуль вражеских бойцов,сколько от голода и холода.Но удивительно то,что наш народ никогда не сдавался и не унывал.Все мы знаем достойных героев,отдавших свои жизни за Родину.Героями являются те же самые дети,которые передавали информацию партизанам.А ведь, они всего лишь дети,лишенные детства и игрушек..Им было по 10-14 лет,но они уже успели увидеть все ужасы жизни.Особенно,хочется выразить сочувствие пленным,которых забирали концлагеря на мучительную смерть,где их травили газом,сжигали заживо,издевались.Я даже не представляю,каково это умереть в таких жестоких пытках.

Несмотря на все это,я горда тем,что наша Родина смогла выстоять эту войну и одержала великую победу.Мы должны помнить этих героев,не забывая о том,что они подарили нам настоящее и будущее..Это событие навсегда останется в наших сердцах,поэтому,чтобы следующее поколение не забывало этого,мы должны передавать свое наследие.Я искренне хочу поблагодарить всех ветеранов и сказать,что мы будем жить достойно,любя и защищая Родину.

