Медицинское обслуживание  , оказание первичной медико- санитарной помощи, медицинские осмотры и диспансеризация осуществляется  согласно Договору от 02.09.2013 года  Государственным бюджетным учреждением " Каспийская центральная городская больница". ГБУ "КЦБ" обеспечивает квалифицированным персоналом - 2 медсестры и врач- педиатр , а также стоматолог с медсестрой ,оказывает первичную медицинскую помощь обучающимся ,осуществляет необходимое медицинское обслуживание обучающихся . По графику производят вакцинацию и диспансеризацию обучающихся. Совместно с УЧ проводятся санитарно- противоэпидемические  профилактические мероприятия ( диктанты , рефераты, защита проектов) , профилактические мероприятия  и  запрещение курения, употребление алкогольных ,слабоалкогольных напитков  ,пива, наркотических и психотропных веществ ,их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ.  Проводятся встречи с работниками правоохранительных  органов и наркологической службы.
Для равномерного распределения учебной нагрузки расписание уроков согласовывается с Роспотребнадзором  , предусмотрены  перерывы по 10-15 минут ,а также регламентируется продолжительность каникул , в том числе дополнительные каникулы в 1 классах.
Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется обучение на дому ,дистанционное обучение , а также практикуется  семейное обучение.
При организации образовательного процесса  предусмотрены темы ,связанные  с санитарно гигиеническими нормами , в частности  на уроках биологии . Классные часы  проводятся на тему личной гигиены и возрастных особенностей подростков , о вреде вредных привычек и т.д.
На страницах классных журналов ( стр 89) медицинские работники отмечают Листок здоровья ,где указывается группа здоровья обучающегося , что служит программой действия , особенно для учителей физической культуры.
. В школе функционирует медицинский пункт ,состоящий из 3-х кабинетов:
  - кабинет врача;
  - стоматологический кабинет ;
  -кабинет процедурный;
а также имеется кабинет для ожидающих приема пациентов.
В кабинетах процедурном и стоматологическом имеется подводка холодной и горячей воды. Горячая вода подается через электронагреватель для воды.
.В кабинете врача имеется шкаф для верхней и и санитарной одежды ,рассчитанный на всех работников. Шкаф 2х секционный с верхними шкафами для хранения  медицинского оборудования в запас.. Школа построена в 1982 году и типовым требованиям соответствует  полной мере.
  Кабинет врача имеет площадь -9 кв.м, процедурный - 14 кв .м,кабинет стоматолога- 12 кв.м.
 Медицинский кабинет полностью оборудован оборудованием и инструментарием , в 2014 году по целевой программе подучила оборудование и весь необходимый инструментарий.:

- холодильник- 2 шт.
-шкаф медицинский-3 шт.
-кушетка-1 шт.
-облучатели-рецеркуляторы-10 шт.
-весы электронные.
- матрас вакуумный-2 шт.
-стетоскоп.
-шкаф  одеждный.
-шкаф для медицинских карточек. и т.д.
Медикаменты приобретены на сумму 10000 рублей в декабре 2015 года.
Ведётся контроль за состоянием здоровья обучающихся ,проводятся санитарно-гигиенические  ,профилактические и оздоровительные мероприятия , различные медицинские осмотры - профилактические ,предварительные ,периодические. С приглашением специалистов детской поликлиники проводятся плановые медицинские осмотры по графику , в том числе -диспансеризация.
Физкультурно - оздоровительные мероприятия  проводятся по учебному плану .
Медицинский пункт не  имеет свидетельство о соответствии требованиям ,но экспертное заключение № 01/1-18-15 от 25.12.2015 года, согласно которому медицинский пункт соответствует требованиям.
Согласно плана осуществляется контроль за состоянием здоровья обучающихся ,проводится санитарно- гигиенические и профилактические осмотры обучающихся работниками детской поликлиники. Последняя проверка проводится с 16 марта до 4 апреля. Отношения между учреждением и медицинским персоналом закреплены Договором с ТМО.
В кабинетах информатики ,в мастерских ,спортивных залах, кабинетах химии, физики , в учительской и библиотеке имеются аптечки





