     На базе МБОУ «СОШ №3 им.А.И.Гаджибекова» 25 января 2019 года прошел семинар- совещание заместителей директоров школ города . Он был посвящен роли методической службы школы . 
     В ходе семинара заместители директоров прослушали выступление начальника МКУ «УО» г. Каспийска Селимхановой Г.М., которая отметила важную роль методической службы в связи с модернизацией образования , повышением педагогического мастерства .
    Далее заместитель директора по УВР  СОШ №3 Амирова Г.З рассказала коллегам о том ,как ведется методическая работа в школе , о роли  методической службы в учебно-воспитательном процессе.
   После окончания совещания гостям была предоставлена возможность посетить открытые уроки , где отражена  работа методической службы школы.
     Посещенные уроки были подробно анализированы . Заместители директоров школ города отметили , что посещенные ими уроки проведены в соответствии с программными требованиями, достигают поставленной цели. Они соответствуют уровню подготовленности класса,  типу урока, логична последовательность и взаимосвязь этапов урока. 
     Учителя сохраняют преемственность в обучении. Для активизации деятельности на уроке используются различные методы обучения ,используются элементы ФГОС ,уделяется внимание нравственному воспитанию учащихся , работе над расширением словарного запаса , работе по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ. 
        Начальника МКУ «УО» г. Каспийска Селимханова  Г.М  выразила благодарность коллективу школы №3 за проделанную работу.


